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ЦИФРОВИХ ЗОБРАЖЕНЬ 
 

Процес виокремлення певних компонентів зображення з їх підсиленням, ослабленням чи 

видаленням називають фільтрацією, яка проводиться з метою покращення зображень та їх від-

новлення. До покращення зображення відносять задачі видалення шуму, підсилення границь 

перепадів яскравості, зміни контрасту. При рішенні задач відновлення зображень необхідно 

усунути викривлення, у тому числі просторовий шум, геометричні деформації, неоднорідність 

фону, втрату контрасту, «розмиття». В залежності від дефектів зображення, використовують 

певні фільтри.  

Фільтрація може бути лінійною та нелінійною. Лінійні просторово-інваріантні фільтри за-

звичай використовують із метою видалення адитивного просторового шуму із зображення. Лі-

нійну фільтрацію можна застосувати для підсилення границь перепадів яскравості на зобра-

женні, серед яких фільтри для згладжування, підвищення контрасту, різницеві, двовимірна ци-

клічна згортка. Серед нелінійних фільтрів можна виокремити найбільш часто використовувані: 

медіанні, гомоморфні, морфологічні та усреднювальні фільтри. Нелінійна фільтрація може за-

стосовуватися одразу до всього зображення (глобально), або до його частини (локально).  

У роботі було розглянуто три фільтри: зворотний, фільтр Вінера та метод сліпої деконво-

люції. У випадку, якщо можливо створити модель функції розмиття, яка пошкодила зображен-

ня, найшвидшим способом відновлення буде зворотна фільтрація [1]. Зворотна фільтрація реа-

гує на будь-який шум, присутній у зображенні, оскільки шум, як правило, є високою частотою. 

Існує два способи зворотного фільтрування – метод порогового рівня та ітераційний метод. Пе-

рший доцільно використовувати у випадках зображення без шуму, а другий – при наявності 

шуму. Для використання методу необхідно обрати  крок ітерацій. У випадку з маленьким кро-

ком, матимемо більшу точність відновлення, але яка досягається за значну кількість часу. До-

речним буде спочатку задати великий крок і поступово його зменшувати, в наслідок чого зо-

браження стане більш різке. За умов використання цього методу на контрольному зображенні 

середньоквадратичне відхилення (MSE=326,26) високе та спостерігається шум. 

Метод вінерської фільтрації [2] менш схильний до впливу перешкод і сингулярностей, то-

му що при його застосуванні використовується інформація про спектральні щільності потужно-

сті та шуму [3]. Відновлене контрольне зображення покращується візуально, MSE становить 

735,46. 

При застосуванні методу сліпої деконволюції відбувається відновлення зображення без ап-

ріорної інформації про функцію розмиття точки (ФРТ) оптичної системи, яка вносить в реєст-

рований корисний сигнал шум. Вид ФРТ та її параметри визначаються експериментально або з 

урахуванням апріорних відомостей в залежності від дефектів вихідного зображення. Спочатку 

обчислюється ФРТ, потім за отриманою інформацією поліпшується оцінка зображення, потім 

проводиться регуляризація рішення, та за отриманими даними коригується ФРТ, на її основі 

обчислюється нова оцінка функції і вона знову стабілізується. Помилки у виборі ФРТ суттєво 

впливають на якість відновлення зображення в умовах розфокусування та змазування.  

В результаті аналізу зворотного фільтру, фільтру Вінера та методу сліпої деконволюції, бу-

ло виявлено, що зазначені методи доцільно використовувати при обробці цифрових зображень 

з дефектами. Експеримент, проведений на контрольних зображеннях, показав прийнятну якість 

результуючих зображень, отриману за розумний час обробки. 
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